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Ata da Reunião Ordinária nº 322 
Aos doze dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se os membros do Conselho 
Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às oito horas e trinta minutos no Auditório do 
Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência do Conselheiro Alessandro 
Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB, cumprimentou a todos e falou da ausência de alguns 
Conselheiros que foram representar o CMS/FB na Conferência Estadual; agradeceu a presença de 
todos e concedeu um minuto de silêncio para cada presente fazer seu pedido/oração interior; em 
seguida deu início aos trabalhos. O presidente do CMS/FB, antes de iniciar os trabalhos com a leitura 
dos expedientes internos, solicitou a aprovação dos Conselheiros para incluir na pauta a apresentação 
por partes dos acadêmicos de medicina do trabalho desenvolvido no Município, sendo aceito pelos a 
inclusão ao final pelos conselheiros presentes. 
I – Expediente Interno: 

 Aprovação da Ata nº321 – Referente a Reunião Ordinária do mês de Maio/2019 – O presidente 
do CMS, Alessandro Rodrigues Perondi, perguntou aos Conselheiros se teriam alguma observação, 
correção e/ou sugestões em relação a ata número 321 referente a reunião ordinária do mês de 
maio/2019; o Conselheiro Hortêncio Dorneles Cardoso solicitou para incluir como ponto de pauta, para 
a reunião do mês de julho/2019, o assunto que consta da linha 178 e seguintes da Ata da Reunião 
nº.321 referente ao mês de maio/2019. Após a solicitação feita pelo conselheiro nominado, o presidente 
do CMS/FB submeteu a votação a Ata nº.321 referente ao mês de maio/2019, que foi aprovada com 16 
(dezesseis) votos favoráveis.  

  Documentos Recebidos: Em seguida, Alessandro, presidente do CMS, solicitou a vice-presidente 
do CMS/FB, Conselheira Inez de Oliveira Santos (pois a 1ª Secretária e o 2º Secretário estão 
participando a 12ª Conferência Estadual de Saúde em Curitiba), para proceder a leitura dos 
documentos recebidos. A Conselheira provisória Inez de Oliveira Santos cumprimentou os presentes e 
passou a leitura dos documentos: 

 Justificativas de Ausência referente ao mês de Junho/2019 – Conselheiro Vilmar da Motta e 
Conselheira Flavia Cadó, justificaram via e-mail suas faltas. Os Conselheiros (as) nominadas, a seguir, 
justificaram a ausência via aplicativo de celular: Eduardo Carlos Broring, Aline Schmatz, Vanessa Verdi, 
Edimara Candido, Ozorio Borges Neto, Emanuele Panatto, Raoany de Souza Ribeiro, Francisco Lovato 
e Maysa Fernandes da Silva. 

 Ofícios e Demais Documentos: Conselheira Inez de Oliveira Santos passou a leitura dos 
documentos recebidos: Oficio nº.381/2019/5ªPJ recebido do Ministério Público Estadual, notícia de fato 
n. MPPR 0054.19.000810-9 na qual o ex Conselheiro Reinaldo Alaor Rodrigues discorre sobre a 
qualidade das fraldas fornecidas pela rede de saúde do Município (assunto que o presidente do 
CMS/FB expos posteriormente); Oficio nº.35/2019 do Observatório Social que indica como conselheira 
Suplente a senhora Paula Marques; Oficio 042/2019 da ACEFB que indica como conselheira suplente a 
senhora Cristina Martinello; Oficio 447/2019 SMS/DVS que convida um membro do Conselho Municipal 
de Saúde, representante do segmento Usuário para participar do monitoramento das Endemias - 1º 
Semestre de 2019 e monitoramento das ações e aplicação de incentivo do VIGIASUS, 3º quadrimestre 
de 2018 que será no dia 12/06/2019 as 14 horas na sala de reuniões da saúde. O presidente do 
CMS/FB submeteu a votação as justificativas de falta apresentadas pelos Conselheiros referente a 
reunião do mês de Junho/2019, que foi aprovada com 16 (dezesseis) votos favoráveis e 01 (um) 
abstenção.  

 Alessandro, presidente do CMS/FB, falou sobre o documento recebido do Ministério Público Estadual 
referente a demanda do ex conselheiro Reinaldo Alaor Rodrigues sobre o fornecimento de fraldas pela 
rede Municipal de Saúde, o documento fala sobre a qualidade das fraldas; o Presidente esclareceu que 
o documento foi respondido ao Ministério Público, no sentido que o CMS não tem conhecimento técnico 
para fornecer laudo sobre a qualidade do produto fornecido e ainda colocou como sugestão os usuários 
participar como comissão de avaliação do produto nas próximas licitações; Alessandro frisou que o 
produto fornecido pelo Município atende ao que foi descrito na licitação, foi tomado o cuidado, ao 
responder o MP, de conferir o descritivo do produto. Fernando, Diretor da Atenção a Saúde, falou sobre 
o fornecimento do produto; esclareceu que o produto está sendo fornecido a contento da universalidade 
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dos seus usuários. 
II – Ordem do Dia: 

 Apresentação e Deliberação Pactuação sobre recursos financeiros da Resolução nº.604/2015 
SESA/PR – O presidente do CMS/FB, convidou a Carla Schroeder (diretora do departamento 
administrativo da Secretaria de Saude) e a Aline Biezus (Secretária Municipal de Saúde) para proceder 
a apresentação. Carla Schroeder cumprimentou os presentes e procedeu a apresentação: explicou que 
a Resolução SESA 604/2015, dispõe sobre o incentivo financeiro para a aquisição de equipamentos 
para as unidades de atenção primária; Carla expos que o valor recebido em fevereiro/2016 foi R$ 
345.000,00 (trezentos e quarenta e cinco mil reais); foi adquirido em 2016, os equipamentos descritos 
na referida resolução, no valor de R$ 323.143,23 (trezentos e vinte e três mil cento e quarenta e três 
reais e vinte e três centavos), ainda tem um valor remanescente de R$ 21.856,77 (vinte e um mil 
oitocentos e cinquenta e seis reais e setenta e sete centavos) já corrigido monetariamente. Carla, 
sugeriu, para usar esse valor na compra de impressoras e computadores para atenção primária. O 
presidente do CMS/FB, perguntou aos Conselheiros se teriam alguma observação, correção, sugestões 
e/ou questionamentos. O Presidente do CMS/FB perguntou sobre os equipamentos que poderiam ser 
adquiridos; Carla mostrou na resolução, já mencionada, o que poderia ser comprado, somente o que 
está enumerado/descrito na resolução. Alessandro, presidente do CMS/FB, submeteu a votação da 
plenária a aquisição de impressoras e equipamentos para a atenção primaria sendo aprovada com 18 
(dezoito) votos favoráveis. 

  Moção de Protesto e Repúdio – Alessandro, O presidente do CMS/FB, expos a solicitação feita 
pela conselheira Geni, falou sobre a Moção de protesto e repudio elaborada pelo CMS/FB, falou que o 
documento foi enviado aos conselheiros e sobre o decreto que extingue alguns conselhos a partir do 
mês de agosto/2019; Alessandro esclareceu que foi solicitado, de forma verbal, orientação do 
departamento jurídico sobre a elaboração do presente documento. Alguns conselheiros se 
posicionaram sobre a elaboração do documento. O presidente do CMS/FB, submeteu a votação da 
moção de protesto e repúdio, sendo aprovada com 16 (dezesseis) votos favoráveis e 03 (três) 
contrários.  

 Substituição dos Conselheiros nas Comissões Externas – Alessandro, presidente do CMS/FB, 
expos sobre a composição das Comissões externas que precisam de alguns representantes, contudo 
foi solicitado melhores esclarecimentos; foi sugerido pelos Conselheiros para incluir na pauta da 
próxima reunião, mês de julho/2019. 
III – Assuntos Gerais: 

 Integração ACE e ACS – O presidente do CMS/FB informou que essa pauta também foi solicitada 
pela Edna Faust, ouvinte no CMS/FB. Alessandro, convidou a enfermeira Ana Paula Valandro para 
proceder a apresentação. Ana Paula Valandro cumprimentou os presentes e procedeu a apresentação: 
falou inicialmente sobre a portaria nº.2436 de 21 de setembro de 2017, que aprova a Política Nacional 
de Atenção Básica, estabelecendo a revisão de diretrizes para a organização da atenção básica, no 
âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS); falou do item 4.2.6 Agente Comunitário de Saúde (ACS) e 
agente de Combate a Endemias (ACE): Seguindo o pressuposto de que Atenção Básica e Vigilância 
em Saúde devem se unir para a adequada identificação de problemas de saúde nos territórios e o 
planejamento de estratégias de intervenção clínica e sanitária mais efetivas e eficazes, orienta-se que 
as atividades especificas dos agentes de saúde (ACS e ACE) devem ser integradas; Ana Paula 
Valandro falou das atribuições do ACE e do ACS; falou que existem no Município 172 (cento e setenta 
e dois) agentes comunitários de saúde (ACS) e 45 (quarenta e cinco) agente de combate a endemias 
(ACE); falou que foi iniciado no Município projeto piloto no Bairro São Miguel; explicou de forma 
detalhada como era o funcionamento do trabalho no Bairro São Miguel das ACSs e ACEs, qual era a 
quantidade de famílias atendidas, forma de trabalho; explicou sobre a estratificação de risco familiar, 
trouxe a planilha de estratificação a qual é preenchida e gera a pontuação da família, nas cores: azul, 
sem risco R0 (zero pontos), uma visita a cada sessenta dias; verde R1 (1 a 5 pontos), uma visita a 
cada sessenta dias; amarelo R2 (6 a 8 pontos) uma visita mensal; vermelho R3 (maior ou igual a 9) 
uma visita a cada quinze dias; Ana mostrou gráficos, mostrou o mapa do Bairro São Miguel como fica 
depois da estratificação com legenda, apresentou foto da equipe, apresentou o número de visitas 
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realizadas; como é alimentado o sistema; ao final da apresentação Ana Paula Valandro falou sobre os 
resultados obtidos com a integração do ACE e ACS; apresentou depoimento de usuários do sistema 
SUS e também dos funcionários satisfeitos com o novo projeto; Ana Paula falou sobre a visita técnica 
feita na cidade de Ubiratã, Município que já fez a unificação do trabalho do ACE e ACS; e citou que 
outros dois municípios do Estado do Paraná, Munhoz de Melo e Matelândia, também já fizeram a 
unificação; trouxe as referências. Aberto a palavra para plenária: alguns conselheiros e pessoas 
presentes na reunião, se manifestaram; foi falado sobre a legalidade jurídica da unificação do cargo de 
ACE e ACS; foi falado sobre a falta de visita de ACS em residências; também foi colocado sobre a 
importância da estratificação feita nos bairros da cidade; Fernando, diretor da atenção a saúde, fez um 
breve histórico de forma cronológica da instituição do cargo ACE e ACS, como funciona no Município, 
falou que é uma construção dessa integração entre o ACE e ACS; Fernando falou sobre o adicional de 
insalubridade. Aline Biezus, secretária municipal de saúde, que a integração está sendo de forma 
gradativa e nenhum dos servidores está sendo obrigado a aderir a integração, mas é a minoria dos 
servidores que não quer aderir. 

 Informe Dengue/Zika/Chikungunya – Alessandro, presidente do CMS, convidou Andreia Zorzo, 
Diretora da Vigilância em Saúde, para proceder a apresentação. Andreia cumprimentou os presentes e 
informou: no ano de 2019 foram 212 (duzentos e doze) notificações, sendo 154 (cento e cinquenta e 
quatro) descartados e 09 (nove) casos confirmados; dos casos de dengue confirmados, 04 (quatro) 
caso são autóctones, nos bairros Vila Nova, Aeroporto, Cango e São Francisco; e 05 (cinco) casos 
importados, nos bairros Pinheirinho, Miniguaçu, centro (02) e Jardim Floresta, apresentou os números 
mês a mês. Andreia falou da realização do LIRAa (Levantamento Rápido de Índices de Infestação para 
o Aedes Aegypti) que é feito a cada três meses; no mês de janeiro/2019 o índice 5,5% (alto índice), no 
mês de abril 2,8% (médio risco) e no mês de junho 5,1%(alto índice), informou os bairros do Município 
com maior índice, quais sejam: Pinheirão, São Miguel, Presidente Kennedy, Água Branca, Vila Nova, 
Jardim Seminário, Jardim Floresta e Júpiter; Andreia Zorzo frisou que o problema não são os terrenos 
baldios e sim as residências (habitadas); lembrou do mutirão realizado, em parceria com outras 
secretarias, que foram coletados toneladas de lixo. Andreia informou os números dos telefones para 
informações e denúncias, quais sejam 3524-2415 ou 98404-9876 e ainda o número da ouvidoria 3524-
0269. O presidente do CMS/FB perguntou se tinham dúvidas, questionamentos ou colocações; alguns 
conselheiros e presentes se manifestaram. 

 Informe Mortalidade Infantil – Andreia procedeu o informe da mortalidade infantil: no ano de 2019 
até o momento total de 06 (seis) óbitos fetais (antes do parto), sendo no mês de janeiro 01 (um) óbito 
fetal, 03 (três) óbitos em fevereiro, 01 (um) óbito em março, 01 (um) óbito em abril, nenhum óbito no 
mês de maio e até o momento no mês de junho nenhum. Andreia falou sobre as causas dos óbitos 
fetais. Sobre os óbitos infantis (nascidos vivos até um ano de vida) no ano de 2019 foram 02 (dois), 
sendo 01 (um) óbito no mês de janeiro, nenhum no mês de fevereiro, 01 (um) no mês de março, mês 
de abril e maio nenhum, e até o momento nenhum óbito no mês de junho; Andreia informou que até o 
mês de abril/2019 o total de nascidos vivos 441 (quatrocentos e quarenta e um), o mês de maio ainda 
está em levantamento; Andreia falou que a taxa de mortalidade poderá ser apurada somente no mês de 
dezembro, no momento é feita uma regra de três simples para ver a porcentagem, até o momento o 
índice é de 5,30% (cinco virgula trinta por cento). O presidente do CMS/FB perguntou se tinham 
dúvidas, questionamentos ou colocações, nenhuma manifestação. 

 A Conselheira Inez de Oliveira Santos falou brevemente sobre as comissões, principalmente na 
comissão de orçamento, pois faltou representantes para a auditoria das contas, solicitou a presença de 
mais pessoas para composição dessa comissão, a conselheira Andreia Correa Fregonese se propôs a 
participar. Ainda falou sobre o cumprimento de horários das reuniões das comissões. Conselheira Inez 
solicitou ponto de pauta para apresentação do relatório da comissão de fiscalização do ano /2018 e 
ainda pauta para apresentação do parecer nº02/2019 da comissão de orçamento. 

 Alessandro, presidente do CMS/FB, convidou os acadêmicos de medicina da instituição Unioeste, 
Caio e Carlos, para falar sobre o projeto IFMSA. Inicialmente, os acadêmicos, agradeceram a 
oportunidade para proceder a apresentação aos conselheiros. Falou que é uma organização 
internacional, existente vários países, foi criada para promover ações que visem causar impacto social; 
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falou sobre as palestras, cursos, workshop, direcionadas a determinados grupos: idoso, LGBT e outros; 
falou do atendimento humanizado (respeito); conversa com advogada para orientação sobre a violência 
doméstica, como identificar os casos; falou do evento que será realizado em parceria com o SAE de 
teste rápido de Hepatite; falou sobre intercambio realizado entre os alunos em diferentes países; falou 
da disponibilidade de realizar eventos em parceria com o CMS/FB e também com a Secretaria 
Municipal de Saúde; falou sobre o projeto realizado juntamente com as creches para ambientar as 
crianças com o profissional de saúde/hospitais. O presidente do CMS/FB agradeceu a apresentação 
dos acadêmicos.  

 Edna Faust, ouvinte, falou sobre a situação dos estagiários (carga horária e salário). Carla Schroeder 
esclareceu que a carga horária já foi solucionada (06 horas diárias) e sobre o salário não tinha 
conhecimento do atraso.  

 Nada mais havendo, o presidente do CMS, Alessandro Rodrigues Perondi, encerrou a reunião 
agradeceu a presença de todos e convidou a todos para a reunião do mês de julho/2019.   
 
    

 
Alessandro Rodrigues Perondi 

Presidente do CMS 

                                                                                            
                Tania Mara de Costa                                                                   Raquel Eunice Lautert 
                     1ª Secretária                                                                             Secretária Executiva   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


